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NOTA DE PRENSA




La ACI recibe el Premio Denon Artean al Cooperativismo vasco

El acto del CSCE-EKGK puso de relieve la inte-cooperación y rapidez de respuesta de las empresas cooperativas, y su compromiso de futuro

Vitoria-Gasteiz, 7 de octubre de 2021. La segunda edición del Premio Denon Artean, del Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi, ha querido reconocer el trabajo de la Alianza Cooperativa Internacional (ACI). Toda la familia del cooperativismo se reunió en el Kursaal para celebrar este premio, que contó con representación del cooperativismo y la economía social de ámbito estatal y europeo. El presidente de la ACI, Ariel Guarco, aseguró que recibir este premio es “un honor y , al mismo tiempo, una responsabilidad que nos anima a seguir trabajando como altavoz de una organización con 3 millones de empresas cooperativas y 1.200 millones de miembros cooperativistas”.
Durante el acto, intervinieron la presidenta de Eroski, Leire Mugerza; la presidenta  de Oiarso (Bexen medical), Mª Eugenia Puertas  y el presidente de Irizar, Iñaki Estensoro. Hablaron de esfuerzo, compromiso, solidaridad e innovación. También subieron al escenario del Kursaal Juan Antonio Pedreño, presidente de CEPES-Confederación Empresarial Española de la Economía Social, e Iñigo Albizuri, presidente de CICOPA (entidad que agrupa a las cooperativas industriales de Europa). Todos ellos destacaron la flexibilidad y capacidad de respuesta que sitúan al cooperativismo como modelo de futuro y como “locomotora de la recuperación”.
El presidente del Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi, Patxi Olabarria, afirmó que “tenemos una función fundamental: la promoción y 

[bookmark: _GoBack]difusión del cooperativismo. Y esta es la razón que nos impulsó a instaurar el Premio Denon Artean”. Olabarria destacó el papel de la ACI como paraguas y voz del cooperativismo a nivel internacional y mostró su agradecimiento a todas las entidades cooperativas participantes “por este ejercicio de inter-cooperación, un principio cooperativo, demostrando que el cooperativismo tiene hoy más sentido que nunca”.
Por su parte, la presidenta de KONFEKOOP, Rosa Lavín, llamó a “liderar la oportunidad  que se presenta para la innovación en los modelos de negocio, más avanzados, más digitalizados, más cercanos y participativos, situándonos por nuestra propia idiosincrasia en mejor posición de partida que otros”.
El himno del Cooperativismo vasco, “Bi hanka”, interpretado por Kukai Dantza Taldea y el coro Ganbara fue el broche de oro de este evento marcado por la emoción. El acto contó con la presencia, entre otros, de la presidenta del Parlamento Vasco, Bakartxo Tejeria; la vicelehendakari segunda y consejera de Trabajo y Empleo del Gobierno Vasco, Idoia Mendia, y el diputado general de Gipuzkoa, Markel Olano.
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