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NOTA DE PRENSA




KONFEKOOP lanza una herramienta digital que mide el compromiso de las empresas cooperativas con los ODS

Podrán saber en qué se concretan estas metas y detectar nuevas oportunidades de avanzar en sostenibilidad

Vitoria-Gasteiz, 25 de noviembre de 2021. ¿Cuántas horas al año dedica tu empresa cooperativa a la formación de las personas socias y empleadas? ¿Con qué medidas cuenta para garantizar la igualdad de oportunidades? ¿Fomenta  algunas medidas de prevención, reciclado y reutilización del desperdicio alimentario? ¿Promueve  alguna acción para reducir los accidentes de tráfico durante los desplazamientos en el trabajo? Estas son solo algunas preguntas que plantea la nueva herramienta digital KOOPDS Euskadi, desarrollada por la Confederación de Cooperativas de Euskadi-KONFEKOOP, en colaboración con el Foro Rural Mundial y Unesco Etxea, y el apoyo de la Dirección de Economía Social del Gobierno Vasco.
La plataforma online de autodiagnóstico ha sido presentada hoy a las empresas cooperativas de Euskadi. “Queremos poner el foco en la vinculación de los valores y prácticas de las empresas cooperativas vascas con la Agenda 2030 y los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS) de Naciones Unidas”, explica la presidenta de KONFEKOOP Rosa Lavín. El objetivo es que conozcan en qué aspectos de la cooperativa se concretan y cuál es su grado de compromiso. Con ello, además de dar respuesta a la normativa europea y de avanzar con el compromiso con la Agenda 2030, “las empresas cooperativas pueden llegar a detectar nuevas oportunidades de avanzar en sostenibilidad”.
Se trata de un cuestionario de 30 preguntas, vinculadas a las 169 metas de los 17 ODS de la Agenda 2030: medidas a favor del empleo y del trabajo decente, de la formación, para la igualdad de oportunidades, la innovación, el consumo responsable, etc. El propósito de este autodiagnóstico es concienciar y mostrar que las cooperativas tienen un papel fundamental que desempeñar en la consecución de la Agenda 2030.
Al finalizar el cuestionario, reciben un informe personalizado sobre el grado de compromiso con cada uno de las ODS, una nota de prensa, así como un anexo con información y contactos para impulsar y fortalecer este compromiso.
Los ODS son metas globales recogidas en la Agenda 2030 para que gobiernos, empresas y ciudadanía contribuyan a proteger el planeta, erradicar la pobreza y asegurar la prosperidad mundial. Todo ello teniendo en cuenta la importancia de actuar localmente. A través de la herramienta KOOPDS Euskadi se facilita el proceso para que cada empresa cooperativa analice cómo está actuando desde el punto de vista de la sostenibilidad y pueda tomar decisiones que le permitan avanzar en los ODS.
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