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NOTA DE PRENSA




KONFEKOOP  lleva a Seúl  experiencias de adaptación e innovación del Cooperativismo vasco 

Participa entre el 1 y 3 de diciembre en el Congreso Cooperativo Mundial, junto con el Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi y la vicelehendakari segunda, Idoia Mendia

Vitoria-Gasteiz, 30 de noviembre de 2021. La Confederación de Cooperativas de Euskadi-KONFEKOOP se presentará este jueves, 2 de diciembre, ante una audiencia formada por representantes de más de un centenar de países en el Congreso  Cooperativismo Mundial que se celebra en Seúl. Bajo el título “Profundicemos en nuestra identidad cooperativa”, KONFEKOOP, de la mano de su director, Iñaki Nubla, explicará el trabajo desarrollado por la agrupación empresarial intersectorial y dará a conocer experiencias de adaptación e innovación del Cooperativismo vasco.  
El 33 Congreso Cooperativo Mundial, que se desarrolla desde mañana, 1 de diciembre, hasta el viernes 3, está organizado por la Alianza Cooperativa Internacional. La cita fue aplazada el año pasado por la pandemia, que además de causar una crisis global sanitaria, económica y social, también ha coincidido con profundas transformaciones en los ámbitos digital, sociosanitario y energético-ambiental.
La delegación vasca, encabezada por la vicelehendakari segunda y consejera de Trabajo y Empleo, Idoia Mendia, está formada por KONFEKOOP, el Consejo Superior de Cooperativas (CSCE-EKGK), Corporación Mondragon y las tres universidades. 



[bookmark: _GoBack]Es en este contexto donde se van a analizar, entre otros aspectos, las ventajas competitivas que ofrecen los modelos cooperativos y se dará a conocer la experiencia vasca. Desde KONFEKOOP se hará un rápido repaso de la historia de la entidad hasta la integración de todos los sectores y actividades en diciembre del año pasado. Se darán ejemplos de respuesta comprometida con las personas, de capacidad de adaptación y de imaginación  y pragmatismo en tiempos de pandemia. “Ejemplos que demuestran que el cooperativismo de Euskadi ha salido fortalecido gracias a una férrea identidad cooperativa”. 
La intervención de KONFEKOOP se enmarca dentro de la sesión dedicada a  “Afrontar la crisis con solidez”. Por su parte, Patxi Olabarria, presidente del CSCE-EKGK, intervendrá mañana para analizar “Nuestra identidad cooperativa a través de asociaciones gubernamentales”.
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