



KOOPERATIBEN KONTSEILUA y KONFEKOOP rinden
homenaje a las mujeres cooperativistas, pioneras en el camino hacia la igualdad



•  Celebración del 8M: Más cooperativas más igualdad


Vitoria-Gasteiz, 8 de marzo de 2024. Empoderando juntas, creando historia: más cooperativas, más igualdad. Es el lema con el que el Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi – KOOPERATIBEN KONTSEILUA- y la Confederación de Cooperativas de Euskadi – KONFEKOOP- han celebrado del Día Internacional de la Mujer.

En un emotivo acto que ha tenido lugar en el Palacio Villa Suso, de Vitoria- Gasteiz, se ha rendido homenaje a aquellas mujeres pioneras que han contribuido a la historia del cooperativismo y del feminismo. “La igualdad está en el ADN del cooperativismo, es uno de los valores sobre los que construimos un modelo de empresa democrático, solidario y equitativo”, ha incidido secretaria general técnica de KOOPERATIBEN KONTSEILUA, Belén Balerdi.

“Somos parte de una sociedad en la que, aunque se consiguen avances, aún no hemos alcanzado la igualdad real. Por eso es tan necesario un enfoque feminista en esta transformación social y también en la transformación digital”, ha insistido.

En este sentido, Belén Balerdi ha reivindicado una mayor presencia femenina en el ámbito tecnológico y profesional. “Debemos llenar las aulas, las universidades  y los centros de investigación de mujeres porque es necesaria una perspectiva de género en este avance tecnológico que está cambiando e impactando en nuestras vidas, en nuestros modos de relacionarnos y en nuestra forma de hacer empresa, empresa cooperativa”.


Hoy en día, la presencia de la mujer en el mundo cooperativo es mayoritaria en algunos sectores, y en términos generales representa el 53% tanto de personas socias como de trabajadoras. “También seguimos avanzando en
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cargos de responsabilidad y 4 de cada 10 cooperativas tiene a una mujer en la presidencia, además de que año a año se van implantando más planes de igualdad en las cooperativas vascas, una herramienta de gran valor”, ha recordado.

HOMENAJES

Desde principios del siglo XX hasta nuestros días, cientos de mujeres han formado parte del cooperativismo vasco y han aportado su trabajo y esfuerzo por hacer una Euskadi más justa. En representación de todas estas mujeres, se ha reconocido a las pioneras de cada década, en tres momentos históricos.

•	Desde 1910 a 1969. En estas décadas en las que la situación de la mujer pasó por diferentes etapas, desde la libertad de la Segunda República hasta la opresión del franquismo se ha reconocido a  Jesusa Oregui Madariaga (Cooperativa de Consumo Placencia- 1910); Juliana Ruiz de Viñaspre Suso (Cooperativa agraria San Roque- años 50) y Leonor Berezibar (Mondragon Goi Eskola Politeknikoa años 60). Además, se ha contado con los testimonios de  Itziar y Lurdes Mujika  Lasagabaster (Fagor Arrasate), Elena Arrieta Berecibar (Laboral Kutxa) y Pili Saiz Guix (ULMA).

•	De 1970 a 1999. En estas tres décadas con grandes cambios sociales en los que comienza una paulatina incorporación de la mujer a la vida laboral se ha reconocido a Garbiñe Beristain Juaristi y Begoña Sorazu Arostegui (Pedro Migel Urruzuno - Elgoibar Ikastola- 1970); Kontxi Satrustegui Martija (Arrospe, S.coop-1980) y Arantza Alzola Galdos (LKS, S.coop-1990). También se ha contado con los testimonios de Nieves Agirre Zugasti (Lana S.Coop), Bego Bengoa Larrakoetxea (KIRIKIÑO ikastola) y Elena Gil Crespo (KOOPERA servicios ambientales).

•	De  2000  a  2023.  La  época  actual  destaca  ya  por  un  desarrollo  de cooperativas lideradas por mujeres, que abarcan muchos y diversos sectores de actividad. Como ejemplo de ellas, se ha reconocido a Ariane Estiballes Arrate, Eider Arbaizagoitia Uriarte, Katixa Arteaga Olabarria y Miren Goiria Larrea (Grafik Sarea Scoop- 2000), María Pilar Pol García




(Databost Scoop- 2010) y Ainhoa de Eguia López ( ADESIO Scoop-2020). Además, se ha contado con los testimonios de: María Dolores Sanz (Petra   S.Coop),   Ainhoa   Esnaola   Mendizabal   y   Miren   Fernández Larrañaga (TZBZ, Scoop), Vanessa Berriuso (Euskaber. Scoop)y Mertxe Barrena Meaza (ZUREALDE Koop.)




El acto también ha contado con una importante representación institucional. La vicelekendakari Idoia Mendia ha realizado la apertura institucional del evento que ha sido clausurado por la consejera de Igualdad Nerea Melgosa, a la que han precedido la concejala de Igualdad del Ayuntamiento de Vitoria-Gasteiz, Ana López de Uralde y la diputada foral de Igualdad de Álava, Jone Berriozabal.

El evento ha contado con la actuación de la payasa Virginia Imaz.
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