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NOTA DE PRENSA



El primer Campeonato Internacional de Emprendimiento Cooperativo dará a conocer los valores cooperativos entre jóvenes estudiantes de todo el mundo
Organizan el Ayuntamiento de Arrasate-Mondragón, Gobierno Vasco, Corporación Mondragón, Mondragon Unibertsitatea, Diputación Foral de Gipuzkoa, junto con el Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi y KONFEKOOP
Arrasate-Mondragón, 17 de febrero  de 2021. Transmitir los valores cooperativos mediante el desarrollo de un proyecto empresarial colaborativo es el objetivo de Mondragon City Challenge, el primer Campeonato Internacional de Emprendimiento Cooperativo, presentado esta mañana en Arrasate-Mondragón. La iniciativa está promovida por el Ayuntamiento de Arrasate-Mondragón, junto con el Gobierno Vasco, Corporación Mondragón, Mondragon Unibertsitatea, Diputación Foral de Gipuzkoa, el Consejo Superior de Cooperativas de Euskadi y KONFEKOOP. 
Durante la presentación, la presidenta de KONFEKOOP, Rosa Lavín, ha querido destacar el hecho de que sean las y los jóvenes protagonistas de esta acción. “Juventud y Cooperativismo son un binomio con valores compartidos: participación, democracia, solidaridad, compromiso, sostenibilidad”, ha explicado para subrayar, a continuación,  que “todo esto nos une y debe ser palanca de cambio para construir una Euskadi más cooperativa y, en definitiva, mejor”. 
El grupo senior de KONFEKOOP, formado por personas con una destacada experiencia ya retiradas,  jugará un papel fundamental en el campeonato, ya que será el encargado de acompañar en los proyectos y mentorizar a las y los jóvenes desde su amplia experiencia.
Los equipos competirán en dos categorías -jóvenes de entre 16 y 18 años y entre 19 y 24 años- y la preinscripción se puede realizar hasta el próximo 26 de febrero. Un jurado especializado se encargará de seleccionar los 20 equipos que pasarán a las siguientes fases. Los grupos deberán responder a uno de estos tres retos: tecnológico-digital, sanitario-social  o energético climático.
Los 6 finalistas tendrán oportunidad de defender sus proyectos el 19 de noviembre en el Teatro-Cine Amaia de Arrasate-Mondragón, de donde surgirán los equipos ganadores. Como premios, un viaje a Europa para la categoría de 16 a 18 años y un viaje a Corea para el grupo ganador de entre 19 y 24 años. Además, se dará “Premio a la Originalidad”, con 800 euros en metálico. 

Pero además, los 20 equipos clasificados tendrán la oportunidad, gracias a las empresas mentoras, de conocer de primera mano la realidad de una empresa cooperativa ubicada en Mondragón y los retos a los que se enfrenta la misma, reforzando así los contenidos pedagógicos de la iniciativa. Estas empresas mentoras son Laboral Kutxa, Eika, Ecenarro y Caja Rural.
En la presentación  del Campeonato también han estado presentes, entre otros, Elena Pérez Barredo, viceconsejera de Trabajo y Seguridad Social de Gobierno Vasco; Iñigo Albizuri, director de Relaciones Institucionales de Corporación Mondragón;  Iker Estensoro, director de Promoción Económica de la Diputación Foral de Gipuzkoa; Juan Mari Concha, presidente de ASEkoop, grupo senior de KONFEKOOP y Miguel Ángel Lazpiur, presidente de Arizmendiarrieta Laguna.

Más información en www.mondragoncitychallenge.com
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