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NOTA DE PRENSA



KONFEKOOP crece en actividad, notoriedad, personas socias y número de empleos durante 2023

· La Confederación de Cooperativas de Euskadi incrementa un 8% el número de empleos en sus empresas cooperativas y aumenta en un 2% las personas socias, manteniendo su base asociativa 
· KONFEKOOP es una agrupación empresarial fuerte, que goza de buena salud financiera, robusta y consolidada, que quiere seguir creciendo- afirma Rosa Lavín, presidenta de KONFEKOOP

Bilbao, 17 de mayo de 2024. KONFEKOOP, la Confederación de Cooperativas de Euskadi, celebrará su Asamblea anual el próximo 22 de mayo en el Palacio Euskalduna de Bilbao donde hará balance del ejercicio 2023 y aprobará el Plan de Gestión de 2024, así como el presupuesto económico de este año. Como adelanto a la celebración del evento, la presidenta de la Confederación, Rosa Lavín y el director de KONFEKOOP, Iñaki Nubla, han marcado hoy las líneas generales que defenderán en la Asamblea. 
Ambos han señalado que el año 2023 ha sido un ejercicio positivo para la Confederación en cuanto a sus actividades estratégicas. “Ha sido un periodo de significativo progreso, tanto para KONFEKOOP como para las empresas que conformamos la Confederación de Cooperativas de Euskadi”. “Nos hemos consolidado como un actor relevante en la agenda política e institucional del país y el cooperativismo se ha convertido en un modelo empresarial de referencia para numerosas empresas y gobiernos”. -ha destacado Lavín.
“Hoy KONFEKOOP es una agrupación empresarial fuerte, que goza de buena salud financiera, robusta y consolidada”-ha añadido.
La Confederación de Cooperativas de Euskadi ha mantenido su base asociativa durante 2023; ha incrementado un 8% el número de empleos en sus empresas cooperativas y ha aumentado en un 2% las personas socias, llegando a la cifra de 1.527.482 socios y socias. Este incremento sustancial de personas socias se ha dado, sobre todo, en las cooperativas de enseñanza, consumo y crédito, mientras el incremento de empleos se ha materializado, principalmente, en las empresas de trabajo asociado de actividad industrial, de construcción y servicios.
Además, KONFEKOOP representa a todos los sectores de actividad: desde la industria al comercio, pasando por la educación, los cuidados, agricultura y alimentación, asesoramiento tecnológico, empresas con alto nivel de digitalización, crédito, transportes etc. y esta diversidad de empresas cooperativas y la multisectorialidad de la organización, hace de KONFEKOOP una agrupación empresarial singular y única no sólo en Euskadi, también en el Estado y a nivel internacional.
“Nuestro compromiso es el de representar los intereses de las empresas cooperativas allí donde se toman las decisiones, allí donde se diseñan y acuerdan planes, estrategias y acciones, y para ello es fundamental incrementar nuestra relevancia e influencia institucional”- ha señalado Lavin.
“Estamos cada vez más presentes en espacios de representación cooperativa y de economía social. Hemos afianzado nuestra presencia en espacios de coordinación interinstitucional. Este año esperamos que, tras la aprobación de la Ley Vasca de Empleo en diciembre del año pasado, se materialice nuestra presencia en el Consejo de Administración de Lanbide, dando forma así a una reivindicación histórica del cooperativismo”-ha añadido.
La presidenta de KONFEKOOP ha comunicado que durante las últimas semanas han trasladado a todas las fuerzas políticas la oportunidad de impulsar un nuevo modelo de gobernanza que cuente con la participación de las empresas cooperativas de manera transversal en el diálogo institucional como agente decisivo para el desarrollo de Euskadi. “Desde KONFEKOOP confiamos en que en este nuevo clico político que se inicia se den los pasos necesarios para aprovechar todo el conocimiento y experiencia de las empresas cooperativas y que estos pasos se materialicen en una mayor presencia del tejido cooperativo en las prioridades y el organigrama del nuevo Gobierno Vasco”-ha resaltado la presidenta de KONFEKOOP.
Asimismo, Lavin ha señalado que KONFEKOOP está colaborando con los y las representantes de Hacienda de las tres Diputaciones Forales para que se incluyan en la actualización de la normativa fiscal, instrumentos fiscales para las empresas cooperativas que generen las condiciones y los mecanismos fiscales y de financiación favorables para el refuerzo del emprendimiento, la consolidación, el fortalecimiento y la productividad y competitividad de las empresas cooperativas. “Hemos de dotarnos de un sistema fiscal adaptado que proteja, fomente e impulse el modelo cooperativo en toda su amplitud y que no obstaculice su desarrollo. En momentos de enorme competitividad global, necesitamos que las empresas cooperativas, arraigadas en el territorio, que apuestan por la innovación y que contribuyen a la cohesión social cuenten con un régimen fiscal que favorezca la creación de nuevas cooperativas y el desarrollo de las existentes”. 
Rosa Lavin ha concluido su intervención asegurando que KONFEKOOP va a seguir corresponsabilizándose y va a seguir aportando su conocimiento y su experiencia a las transformaciones que estamos viviendo en estos tiempos de cambios acelerados, y en la construcción del país que queremos ser en el futuro.
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