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NOTA DE PRENSA



La Asamblea General de KONFEKOOP reafirma al Cooperativismo como agente clave en la recuperación económica

El Lehendakari, Iñigo Urkullu, ha inaugurado esta mañana el acto que se ha celebrado en el Parque Tecnológico de Álava

KONFEKOOP ha reivindicado una vez más su presencia en Lanbide por el peso de la entidad, con 59.000 personas trabajadoras, y por ser modelo garante de empleo de calidad y de participación plena de la persona en la empresa

Vitoria-Gasteiz, 26 de mayo de 2021. La Confederación de Cooperativas de Euskadi, KONFEKOOP, ha celebrado hoy su primera Asamblea General Ordinaria tras la integración del Cooperativismo en esta entidad. Actualmente, KONFEKOOP agrupa a 1.300 empresas de todos los sectores y actividades -Trabajo Asociado (Industriales, Construcción y Servicios),  Agrarias y Alimentarias, Enseñanza, Crédito, Vivienda y Consumo-. El número de personas trabajadoras asciende a 59.000 y el de socias a 1,4 millones, siendo la facturación de 11.000 millones de euros.
Si bien el Cooperativismo ha tenido que hacer frente a la pandemia, al igual que el resto de la sociedad, con el fin de mantener los empleos y dar respuesta inmediata a necesidades sociales derivadas de la COVID-19, el balance de 2020 de KONFEKOOP da un saldo positivo, creciendo el número de cooperativas asociadas en 26 (+2,1%) y el número de empleos generados en 2.526 (+4,5%). 
La presidenta de KONFEKOOP, Rosa Lavín, ha destacado la resiliencia y ductilidad de las empresas cooperativas como “clave para que nuestro modelo empresarial salga reforzado, convirtiéndose en una salida real y demostrando su característica anticíclica”. “A través de la puesta en marcha de valores de participación, democracia, pero sobre todo responsabilidad, autoexigencia y solidaridad, tanto interna como hacia el exterior, las cooperativas hemos logrado resistir en mejores condiciones los embates de esta crisis”, ha afirmado.
Lavín ha agradecido a todas las cooperativas, sin excepción, la respuesta firme y el incansable trabajo desarrollado a lo largo de todos estos meses. “Desde las que han estado en primera línea por ser servicio esencial, pasando por las que han visto caer su actividad y han tenido que tomar medidas duras de contención financiera, a aquellas que con valentía han dado el paso de emprender en actividad cooperativa o las que han encontrado una salida en términos de oportunidad”, ha subrayado. 
Las empresas cooperativas, desde su cultura de gestión participativa, solidaria y resiliente, han tomado medidas que van desde el robustecimiento patrimonial, contención salarial, búsqueda de canales cercanos de distribución y mercados de proximidad, hasta reorientación de actividades, recolocación de puestos y calendarios móviles, entre otras. 
En esta línea, se ha puesto en valor al tejido cooperativo como parte de la recuperación, por ser modelo de eficiencia económica y resistencia económica y social, así como “agente clave en la creación de empleo de calidad y en la regeneración económica”. Así, en 2021 continúa al alza el número de cooperativas creadas, situándose en 40 nuevas empresas cooperativas.

Retos 2021
Durante la Asamblea General se ha hecho un repaso de la gestión de 2020 y se han puesto sobre la mesa los retos para 2021, un futuro que pasa por la transición digital, la social, de los cuidados y la transición energético-climática, en las que KONFEKOOP ya está trabajando. 

Participar  en la gestión de los Fondos europeos NEXT GENERATION y en el programa BERPIZTU de Reactivación Económica y el Empleo de Euskadi (2020-24), además de la puesta en marcha el Plan Estratégico 2021-2024, incidiendo especialmente en el reto de la intercooperación y en apoyar más y mejor Cooperativismo, junto con la consolidación de la representación institucional son algunos de estos retos.  Junto a esto, seguir acompañando a las empresas cooperativas en la adaptación de sus estatutos sociales a la nueva Ley de Cooperativas.

Desde KONFEKOOP se ha reivindicado una vez más la participación de esta entidad en el consejo de administración de LANBIDE, subrayando el hecho de ser garantes de empleo estable y de calidad, ascendiendo el número de personas trabajadoras a 59.000. “Somos modelo ejemplar de participación plena de la persona en la empresa, además de modelo económico con fuerte arraigo en el país. Todo esto supone una fortaleza singular de Euskadi en materia socioempresarial, siendo referente estatal e internacional”, ha destacado.
La presidenta de KONFEKOOP, Rosa Lavín ha concluido su intervención destacando la tarea fundamental que se realiza desde la unidad de emprendimiento, ELKAR-LAN, y de los asesores seniors cooperativos, que con su experiencia y conocimiento acompañan y apoyan a aquellos que apuestan por el emprendimiento cooperativo.
[bookmark: _GoBack]Tras la Asamblea General, David Cano, director general de AFI Inversiones Globales, ha ofrecido una charla bajo el título  Transformaciones de la economía mundial post COVID. ¿Cómo afecta a las empresas vascas?
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